

沪高中“提前录取”将网上填报志愿

政策看台

# “四校”自荐生人数增加

本报讯 记者 王钰倩

近日,上海“上海招考热线”网站公布了2012年本市高中学校“提前录取”的日程表。据悉,2012年本市共有56所高中学校将进行“提前录取”招生工作。根据相关要求,凡符合“提前录取”招生资格的考生,须于5月13日9:00至5月15日16:00登录市教育考试院“上海招考热线”网站,网上填报志愿。

经市、区(县)教育行政部门审核后的各招生学校“提前录取”招生计划、招生方案及主要工作日程,已经在“上海招考热线”网站进行公示。家长、考生欲了解详

情,可上网查看。相比去年,今年部分学校的推荐招生计划数保持平稳,而自荐招生计划数有一定增加。2012年上海高中学校自荐全市招生计划数共计3377人,比2011年增加了1185人。由于今年“四校”取消名额分配,将名额增加到自荐中。以上海中学为例,去年该校的自荐招生计划数为98人,今年为137人,增加了39人;华师大二附中相比去年增加了33人,复旦附中增加36人,交大附中增加40人。而市八中学(限招男生)、川沙中学、松江一中、华师大二附中闵行分校今年也首次招收自荐生。

## 2012 上海市高中学校提前录取日程安排

4月16日至5月4日

各初中学校进行推荐、自荐工作,并按规定在校内公示;经过公示并上报的考生方可填报高中提前批志愿。

5月13日9:00至15日16:00

高中“提前录取”网上填报志愿(含推荐生、自荐生),网址:www.shmeea.com.cn 或 www.shmeea.edu.cn,填报注意事项另行公布。

5月17日前

自荐生将本人材料投递至填报志愿的学校,截止时间及材料要求参见学校招生方案。

5月19日至20日

招生学校可根据需要进行面试,面试方式及要求参见学校招生方案。

5月26日9:00至29日16:00

招生学校通知自荐预录取考生进行网上签约,具体时间由学校通知考生。

6月1日9:00至2日16:00

推荐生可网上查询第一、二志愿预录取情况。

6月3日9:00至4日16:00

未被第一、二志愿预录取的推荐生可在网上填报征求志愿,填报网址同上。

6月13日

考试院公示高中提前招生预录取考生名单。

7月10日

市教委公布“提前录取”最低控制分数线,招生学校正式录取符合条件的预录取考生。

7月20日前

招生学校发放录取通知书。

(上接1版)

初见蒋逸雯,你就会被她的快乐所感染。作为一名学生,蒋逸雯当然知道自己的首要任务是学习,只是与其他同学的“苦作舟”不同,蒋逸雯学得乐趣无穷。在众学科中,她特别擅长英语,且获奖无数。谈到英语学习的窍门,蒋逸雯兴奋地说:“我特别喜欢学语言。透过不同的语言,能读懂不同的文化,领略不同国度的风土人情,这是多么浪漫的事情。”初二的一个偶然机会,她在校园图书馆的角落里发现了一本原版的《tess》,一下子就看得着了迷,之后她就爱上了英语原版书的阅读;初三她开始追美剧,为了赶快看到新剧集,她等不到加中文字幕的版本,就直接看无字幕的英语原版,连猜带蒙,看懂了剧情。而之后看无字幕的原版成了她的习惯,遇到喜欢的剧集,她能整段整段地背英语台词,如最近正在追的《生活大爆炸》。

“那时我记得语文课本上的《最后一课》中讲到,法语是世界上最美的语言,于是我就非常向往,利用课余时间去学习了;高二我去韩国参加了‘亚洲青年论坛’,结识了几位可爱的韩国女孩,我们约定高考结束后一起旅游,为了更好地与他们沟通,我就自学了韩语。”蒋逸雯每学一门外语,都有那么个单纯而美好的缘由。酷爱语言的她告诉记者,自己计划今后每五年学习一门外语,那么到了年老时,自己就该掌握十多门不同的语言了,那该多完美呀。

能让蒋逸雯体会到无限快乐的除了语言学习,还有热心公益、帮助他人。在班上,身为班长的她经常自己整理错题集为学习薄弱的同学讲解,同学的每一次点头,都会令她会心微笑。初



一时,她在网上看到“蓝天下的至爱”正在招募志愿者,就毫不犹豫地报名了。在街头募捐时,扛着大包小包的农民工掏遍全身,摸出五元钱塞进募捐箱;天真无邪的孩子让妈妈抱起要亲自把钱塞进募捐箱……这一幕幕都深深打动了蒋逸雯,令她立下终身参与志愿服务的志愿。随后,她加入了“心之火种”志工团,地铁站维修、“阳光之家”慰问、孤儿院与孩子游戏……总能看到她忙碌的身影。今年暑假,蒋逸雯还有个远大的计划,就是去尼泊尔首都加德满都担任为期一个月的国际志愿者工作,在当地小学教英语及简单汉语。目前,她已经通过验证,成功申请到了志愿机会。“做一名国际志愿者一直是我的梦想,又是我向往的国度,既能帮人又能徒步旅行,想想就开心。”

酷爱语言的她,曾经的梦想是当一名同声翻译,并为此已考取了高级口译的证书;但最近她的想法却有些改变了,正在为高考奋斗的她,最想去美国威尔斯利女子大学深造,因为那里是她崇拜的女性,冰心、宋庆龄的母校,更因为那里有她最向往的“灾后心理重建”专业。2008年汶川大地震时,蒋逸雯很想去灾区帮忙,但是爸爸说:“你能去做什么呢?别人还要照顾你这个小姑娘。”“等我学习了‘灾后心理重建’的专业课程,我一定能帮更多人。”蒋逸雯自信地微笑着。

本报讯 记者 姜浩峰

近日,丰庄中学荣获上海市手球协会2011年度先进集体称号,该校的王天英老师荣获手球协会先进个人称号。记者了解到,这是丰庄中学“体教结合,推进特色”的一项成果,也彰显了学校“让每一个学生人格健全、学会学习、热爱生活、快乐成长”的培养目标。

丰庄中学位于嘉定区真新街道,成立于1999年,办学时间不长。该校设有初中部和高中部,生源大多为周边市区迁家庭子女。据记者观察,该校办学硬件条件不错,有250米的标准环形塑胶跑道,还设有4个标准篮球场和一个标准室内体育馆。学校的手球项目,自从创办以来,就得到了

## 手球,让丰庄学子更快乐

嘉定区体育局的大力支持。另一方面,学校出资外聘专业教练,为同学们进行训练和技术指导。同时,学校也为手球队创设实践平台,不时外出打对抗赛,在实战中切磋技术,分析战术,总结得失,手球队的竞技水平有了显著发展绩。

据记者了解,在已经毕业的丰庄中学同学眼中,该校手球项目依然很“吃香”,不时有毕业生回校参与手球项目,与师弟们切磋。

上海市手球协会秘书长项颖告诉记者:“手球项目的实施和推进为丰庄中学新一轮发展提供了可借鉴的经验和方法,也是特色项目创新举措的亮点之一。”



微咖

## 事出必有因

上海师范大学康城实验学校 教师 程立海

近日,一高二男生在升旗仪式上悄悄换掉老师“把关”过的演讲稿,对教育制度发表了自己不同的见解,引发热议。

该生像极了《皇帝的新衣》中那个说真话的男孩,实事求是、敢作敢当,值得喝彩。但喝彩过后,应当反思与警醒。该生这么做,事出必有因。教育改革一直轰轰烈烈地进行着,教育发展规划征求意见时,是否可更多地倾听同学实实在在的需求?学校在为同学搭建个性发展平台时,是否可鼓励同学勇敢地说真话、说实话?该校在男生发言时,老师没有立即关掉麦克风,值得赞赏。试想,如果在校不给同学们话语权,他们也会通过其他途径去“宣泄”,这时师长想给予正确的引导很可能也鞭长莫及了,“堵不如疏”的道理世人皆知。

同学的心声对革新教育弊端能起到振聋发聩,甚至是“推波助澜”的作用,对偷换演讲稿事件,我们除了要给予宽容、理解,更要反思与行动!

## 2012年高考招生联合咨询会 4月29日在上海理工大学举行

4月29日,有10所上海市高校参加的2012年高考联合咨询会将在上海理工大学军工路校区举行。届时,将有来自上海理工大学、上海电力学院、上海海洋大学、上海工程技

术大学、上海电机学院、上海金融学院、上海第二工业大学、上海应用技术学院、上海医疗器械高等专科学校、上海出版印刷高等专科学校等院校的有关老师接受考生及家长的现场咨

询。据悉,这是今年由上海高校组织的首场联合咨询会。

公交线路:59、135、124、874路到控江路站下;33路到周家嘴路军工路站(终点站)下;22、6路到图们路站(终点站)下。